
VARANNAN SAKPROSA
FOKUS PÅ FACKLITTERATUREN UNDER 2023
Författarcentrum Syd satsar på sakprosan 2023, för att synliggöra både den och dess särskilda författare. Men också för att
bidra till dess utveckling som unik litterär form. Detta kommer att märkas vid egna program och arrangemang då vi under
året bokar minst varannan sakprosaförfattare under parollen Varannan Sakprosa. 

Vid årets första arrangemang syns sakprosaförfattarna på scenen. Söndagen den 22 januari pratar Anja Gatu klimat med barn
på Malmö Museer, ett program inom ramen för NaturLitt Malmö. Programmet passar barn i åldern 9-12 och vi inleder med en
visning i Akvariet innan Anja håller workshop. Per Svensson talar på temat Att aldrig glömma på Förintelsens minnesdag
fredagen den 27 januari på Kulturen i Lund. Efter föredraget får vi möjlighet att se museets utställning Att överleva - Röster
från Ravensbrück. 

Inför Sverigefinnarnas dag, torsdagen den 23 februari, möts vi återigen i Lund. Den här gången på nyinvigda Stadshallen för att
lyssna på Johanna Parikka Altenstedt som pratar om Sverigefinnarna och deras laddade språk. Torsdagen den 2 mars håller
Monica Braw föredrag om japonism inom ramen för vårt nya samarbetsprojekt ART&TXT med Dunkers Kulturhus i
Helsingborg. Utställningen Resa med solen, av Yoshio Nakajima, möter författarnas och litteraturens värld.

Och den 25 mars håller Författarcentrum Syd årsmöte som inleds med Eskil Fagerströms föredrag om italiensk fascism. Mer
om årsmötet kan du läsa på sista sidan i det här nyhetsbrevet. Det finns också information om alla programmen på vår hemsida
www.forfattarcentrum.se/syd och i våra sociala medier. 
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Under året kommer vi rikta en del av
våra medlemsaktiviteter och
kompetenshöjande kurser mot just
sakprosaförfattare.

Sakprosahelg 21-22 oktober är en del av
denna satsning, där vi för första
gången arrangerar en hel internatkurs
för medlemmar som skriver sakprosa.
Detta genomför vi tack vare stöd från
Stiftelsen Natur & Kultur. Det är en
kurs för dig som vill utvecklas litterärt
och kvalitativt inom sakprosan. 



2022 blev ett otroligt händelserikt år för Författarcentrum Syd. Det inleddes med att vi på
årsmötet i mars samarbetade med Världspoesidagen i Malmö, och gästades av den
belarusiske poeten Dmitrij Strotsev. Strotsev läste dikter skrivna i anslutning till det nyligen
påbörjade kriget. Många blev gripna och under ledning av Tuija Niemninen Kristofferson
satte vi temat Öst möter väst för vårt vårmingel på Blå båten i Malmö. Vår medlem Maria
Küchen ledde där ett samtal mellan Rysslandsexperterna Kalle Kniivilä och Mikael
Nydahl. Kvällen avslutades med att Nina Pascoal läste ur sin debutbok.
 
I juni arrangerade vi för första gången Ölands Litteraturdag i Borgholm i samarbete med
Litteraturnod Vimmerby och Ölandsförfattarna. Premiärtemat var Kvinnors röster, och
deltog i författarsamtalen gjorde bland annat Charlotte Sirc, Tove Folkesson, Anna
Winberg Sääf och Hanna Hallgren. FC Syd bjöd även på ett trevligt medlemsmingel, och
en historisk vandring med slottsfogden Leo Eriksson och vår medlem Elisabeth Öhman.
 
I juni var det så dags för vår nya satsning på rejäla medlemskurser. I vackra Tulseboda
brunns lokaler i Blekinge lärde Christina Claesson ut konsten att stå på scen. Kursen blev
fullsatt och alla som var där kommer minnas den extrema värmeböljan just den dagen! I
över trettio graders hetta kämpade vi med tal- och dramaövningar, och på eftermiddagen
åkte några ut i skogen för att svalka sig och ”dricka brunn”.
 
I augusti gick vår festival NaturLitt Malmö av stapeln – med tio punkter om klimat, natur
och hållbarhet utspridda över staden. Gabriella Håkansson ledde festivalen och samtalade
med bland annat med Patrik Svensson på Naturum Öresund. Några av NaturLitts
höjdpunkter var Skrivarnästet i Pildammsparken med Kristina Sigunsdotter, klimatsmart
lunch med Anna Braw och poesiafton och medlemsmingel på Grand i samarbete med
Lyrikvännen, där medlemmarna Merima Dizdarević, Petra Mölstad och Niklas Åkesson
läste dikter.
 
Höstens viktigaste satsning var Stora Författardagen i Hässleholm – en utbudsdag för lärare,
bibliotekarier och andra bokare som leddes av Karin Salmson. FC Syd bjöd på ett varierat
smörgåsbord av författare som visade hur ett bra författarsamtal kan lyfta och fördjupa
aktuella ämnen, likaväl som det kan ta upp känsliga frågor och samtidigt locka till gapskratt.
Dagen blev välbesökt och uppskattad, och vårt stora fokus var att lyfta fram
Författarförmedlingens tjänster. Deltog gjorde bland annat medlemmarna Niklas Schiöler,
Ellen Nordmark, Elisabeth Östnäs, Anders Blentare, Farshid Jalalvand, Torill Kornfeldt
och Kristina Sjögren. 

      

2022 - ETT FINT ÅR!

ORDFÖRANDE KARIN SALMSON
HAR ORDET
Grattis, säger de som får höra att jag är Författarcentrum Syds nya ordförande. Tack, vill jag
säga - men faktum är att jag ju inte fått ert förtroende. Det är årsmötet som väljer
ordföranden, men när en sådan slutar i förtid blir det vice ordförandens ansvar att kliva in.
Och det gör jag med glädje, så därför kan jag kanske ändå ta emot de grattis som kommit.
För vilken förening att få vara med att driva! Jag är så stolt över allt vi tillsammans skapat
sedan jag kom in i styrelsen. Och lite extra stolt över Stora författardagen 2022, som jag
varit projektledare för.
    Men vem är jag då? Det har ni medlemmar så klart rätt att få veta. Jag är 47 år, bor i
Helsingborg och flyttade till Skåne 2002, samma år som jag debuterade som sakprosa-
författare. Och sakprosan är en litterär form som vi beslutat lyfta lite extra 2023. En genre
som spelar allt större roll i en samtid som tycks vilja glömma vad fakta och kunskap är. Det
är essentiellt för vår överlevnad att vi lyckas skapa broar mellan vetenskap och fakta och
allmänheten, och det är precis vad sakprosan kan göra. Liksom att den kan ge en gedigen
grund för att tänka nytt, tänka emot, tänka framåt. Framtiden börjar här och nu; i var
människas hjärna och handlingar skapas fragment av vår gemensamma framtid. Och jag ser
fram emot den närstående framtiden tillsammans med er, kära författarkollegor.
 
Karin Salmson

 
På Hotell Savoy i Malmö höll Ali Alabdallah i oktober en bejublad och fullsatt kurs om att
ta plats i sociala medier som vi nu hoppas kunna göra om på nytt, på annan plats i regionen.
 
Årets avslutades med ett otroligt trevligt medlemsmingel på Skissernas museum i Lund
som Stina Willquist höll i. På temat Litteraturen, en känslig sak samtalade deckarförfattaren
Karolina Orrhede med Maria Maunsbach och Caroline Möllesand om de känslor
litteraturen väcker – både hos läsaren, och hos författaren själv. Medlemmarna uppskattade
såväl samtalet som minglet i de vackra lokalerna, så dit återvänder vi gärna fler gånger!



MASTER CLASS MED

MONIKA FAGERHOLM
7 - 8  j u n i  i  K a l m a r

Välkommen att söka till Författarcentrum Syds Master Class 7-8 juni 
– en avancerad textkurs för erfarna prosaförfattare ledd av Monika Fagerholm. 
Sommarkursen passar författare som vill utvecklas och diskutera text på ett djupare
plan än vad som normalt erbjuds på skrivarkurser. Mångfaldigt prisbelönta Monika
Fagerholm är en av Nordens stora romanförfattare och har arbetat med skrivande
och kurser om skrivande under många år. Hennes filosofi är ”Tänk inte text, tänk
värld”, och genom kursen guidas du att ta dig fram till det som bränner i just dig, att
utforska din egen vision och ditt eget konstnärliga projekt. Vi ges möjlighet att
reflektera kring struktur, tid, blick och stil.

Det finns 12 platser till kursen som hålls på Kalmar Slottshotell i centrala Kalmar. Här
bor du i eget rum med helpension från lunchtid 7 juni till eftermiddagen 8 juni.
Detta charmiga hotell ligger bland 1700- och 1800-talsvillor i en park, bara tre
minuters promenad från Kalmar slott. Efter kursen är du välkommen att följa med
oss till Borgholm och Ölands Litteraturdag som vi arrangerar den 9 juni. Det finns
också möjlighet att delta i spännande kulturaktiviteter på plats både före och efter
kursen, och att boka in fler nätter på hotellet.

För att ansöka om din plats på Master Class 2023 fyller du i en ansökan på vår
hemsida. Ansök senast 10 februari 2023. Därefter görs ett urval och alla sökande
kontaktas i god tid för kursen. Kursen och boendet är gratis för betalande
medlemmar! Du bokar och betalar själv din resa till och från Kalmar, men där finns
ett resebidrag att ansöka om.

 

ANSÖK TILL MASTERCLASS

PLATS:                          Kalmar Slottshotell
BOENDE:                      Eget rum med helpension
ANTAL PLATSER:      Kursen har 12 platser
ANSÖKAN:                   Ansök om din plats senast 10 februari 2023

Läs mer i våra digitala nyhetsbrev och på hemsidan www.forfattarcentrum.se/syd
Hör gärna av dig till jacob.akerstrom@forfattarcentrum.se om du har några frågor!
Kursen genomförs med ekonomiskt stöd från Kulturrådet och i samarbete med
Ölandsförfattarna. 

ÖLANDS LITTERATURDAG
I BORGHOLM
Vi upprepar förra årets succé - Ölands Litteraturdag på

Drottning Victorias Vilohem i Borgholm. På scen den 9

juni kommer du bland annat att få se Monika Fagerholm,

men också flera av Författarcentrum Syds fantastiska

författare. Vi ser också fram emot medlemsmingel!

VÄLKOMNA IN I
FÖRFATTARCENTRUM SYD

Vi välkomnar våra nya medlemmar in i Författarcentrum
Syd: Sofia Nyblom. Löderup, Linda Schön, Jönköping,
Carina Finér, Habo, Farshid Jalavand, Malmö, Ellen
Nordmark, Malmö, Kristofer Folkhammar, Malmö,
Caroline Möllesand, Kalmar, Lisa Zetterdahl, Malmö, Dan
Jönsson, Eslöv, Anna Larsdotter, Skillinge, Erika Tengrud,
Genarp, Daniel Onaca, Malmö, Veronica Larsson, Malmö,
Anna Breitholtz Monsen, Ängelholm, Andreas Lindell,
Jönköping, Ylva Floreman, Köpingebro, Hanna Hallgren,
Degerhamn, Olle Lönnaeus, Lund, Conny Palmkvist,
Helsingborg, Kjell Stjernholm, Tågarp och Rebecka Thulin,
Malmö
Debutanter: Ellen Hall, Växjö, Henrik Hermansson,
Jönköping, Cecilia Andersson, Eksjö, Kristina Ahlström,
Kalmar, Emelie Ånskog, Sösdala, Per Törnqvist, Malmö och
Örjan Olsson, Bjärnum
Per dec 2022.
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Välkommen till Författarcentrum Syds årsmöte 2023, som har tema Italien 



Lördagen den 25 mars kl 13.30

Vi börjar dagen med att bjuda på läckerheter från den italienska
mattraditionen. Det blir en italiensk lunchmacka, kaffe och något sött därtill.
Italien är ju känt för sin fantastiska mat, sina bakverk och sitt goda kaffe. 
 
Efter lunchen kommer vår medlem Eskil Fagerström prata om italiensk
fascism utifrån sin nya bok Fascismens födelse. Italien 1918-1926. Efter första
världskriget växte en hel generation unga fram som krävde radikala
förändringar och ropade på revolution efter rysk modell. Den unga
tidningsredaktören Benito Mussolini hörsammade ropen och samlade
krigsveteraner och nationellt sinnade ynglingar i en högerextrem rörelse som
kom att dyrka den moderna tidens höga tempo, manlig styrka och ett
auktoritärt ledarskap. Den italienska fascismens epok är extremt dramatisk,
skrämmande men också intressant, inte minst med sina ideologiska
kopplingar till dagens högerpopulistiska våg i landet.
 
En snabb kopp kaffe och mingelpaus hinns med innan vi börjar årsmötet, och
vi hinner också med att lotta ut exemplar av Eskil Fagerströms bok till de som
anmält att de ska delta i årsmötet.
 
Klockan 15.00 börjar årsmötet, då vi lyssnar till presentationer av årets fina
verksamhetsberättelse, redovisar ekonomin och väljer 2023 års styrelse.
Årsmötet beräknas vara avslutat kl 16.30, och för de som vill så kommer vi
boka bord på en trevliga italiensk restaurang för en gemensam
författarmiddag efteråt. Du betalar själv för maten men anmäler dig i förväg så
vi vet hur många platser vi ska boka.

Väl mött!

Författarcentrum Syds medlemmar hälsas hjärtligt välkomna till Årsmöte för 2022 års
verksamhetsår. Lördag den 25 mars kl. 13. 30 i Malmö. Plats meddelas senare.

Anmäl dig till mötet senast den 1 mars: 
www.forfattarcentrum.se/syd/anmalan-arsmote-2023

Motioner till årsmötet ska inkomma till styrelsen senast 31 januari 2023, 
www.forfattarcentrum.se/syd/motion-fc-syd

Dagordning och möteshandlingar kommer finnas tillgängliga på hemsidan 
senast fyra veckor före årsmötesdatum. 

Medlemmar, med undantag av debutantmedlemmar, kan nominera kandidater till styrelsen.
Kontakta valberedningen via valberedningsyd@forfattarcentrum.se senast den 22 januari
med dina förslag.  

Reseersättning om max 400 kr går till medlemmar bosatta utanför Skåne och utbetalas mot
kvitto i efterhand. 

VIVA ITALIA

A v s ä n d a r e :  F ö r f a t t a r c e n t r u m  S y d ,  N o r r a  V a l l g a t a n  7 2 ,  2 1 1  2 2  M a l m ö
A n s v a r i g  u t g i v a r e :  K a r i n  S a l m s o n  C o p y r i g h t :  F ö r f a t t a r c e n t r u m  S y d  P r o d u k t i o n :  E m m a  F a g e r  M a l m s t r ö m
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KALLELSE TILL ÅRSMÖTE 2023

https://forfattarcentrum.se/syd/anmalan-arsmote-2023/
https://forfattarcentrum.se/syd/motion-fc-syd/
mailto:valberedningsyd@forfattarcentrum.se

